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BESZÁMOLÓ 

  

A Rövidtávú képzés 2022 november 10-14 napokon zajlott, partnereink részvételével, a 

Székelyudvarhelyi Ficánka Napközi Otthon, Rákóczi Ferenc út 40 szám alatt.  

Jelenlévő óvodapedagógusaink: Vajányi Mónika, Štriho Viktória, Maár Hilda, Harangozó 

Katalin, Pollák Klaudia 

2022. november 10, helyszín a Ficánka Napköziotthon 

A konferenciát Antal Csilla, a Ficánka Napköziotthon vezetője nyitotta meg, köszöntötte 

a Projektpartnereket, ismertette a nap programját. 

A kávészünet után Hadnagy Jolán előadásának folytatása következett a Családmodell és 

gyermekvállalás a magyar népmesében című előadásának második része. Hadnagy Jolán 

székelyföldi, Farkaslakán élő, mesékkel dolgozó tanító, óvónő, aki a Farkaslaki Tamási Áron 

Művelődési Egyesület elnöke, munkásságát a partnerség már jól ismeri. Előadásának 

folytatásában megtudhattuk, hogy a magyar népmese nem azt közvetíti, hogy az életünkben 

minden rendben van, hanem abban erősít meg, hogy minden rendbehozható, de ehhez utakat 

kell bejárni. Ilyen utak, példák, kódok vannak a világ egyik, számszerűségében legnagyobb 

mesekincsében. A kis és nagy család – közösség, nemzet – áldás, melyet megszerezni és 

megtartani kihívás és egyben feladat.  

A napot a házigazda, Antal Csilla zárta, megköszönve a partnerség együttműködését. A 

partnereknek válaszolt a Rövidtávú képzés szervezési kérdéseire.  

2022. november 11  Ficánka Napköziotthon, Székelyudvarhely 

A konferenciát Antal Csilla nyitotta meg, ismertette a nap programját, elmodta, hogy 

a konferencia előadásai elérhetőek Projektünk FB felületén az érdeklődő kollégák számára. 

A programsorozatot Dávid Gertrúd, a Marin Preda Elméleti Líceum pedagógia szakos tanára, 

pedagógiai gyakorlatvezető nyitotta „A gyermekkori kétnyelvűség varázsa“ előadásával. 

Mottója kétnyelven került fordításra: A sokszínűség az önálló gondolkodás művészete.  
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Bemutatta a líceum munkásságát valamint elmondta, hogy román és magyar tanárok között az 

együttműködés kiváló, s ez érvényes az iskolát látogató diákokra is. Az előadást követő szakmai 

eszmecsere folytán összehasonlítva a román és szlovák iskolarendszert megtudták, hogy 

a szlovák államnyelv oktatása már nem bilingválisan történik, hanem az idegen nyelvek 

oktatási módszereivel.  

A bemutató órára a román nyelvű Fluturasii csoportban került sor, ahol László Monica 

óvodapedagógus gyermekekkel való munkáját nézhettük meg. A gyermekek játékos formában 

tanulták az emberi test részeinek megnevezését, románul és magyarul. Nagyon szép oktatási 

tevékenységet láttunk, remek jógyakorlat számunkra, mivel a szlovák óvodapedagógusok az 

államnyelv oktatásához cseréltek tapasztalatot. 

A kávészünet után a Szentábrahámról származó Isztojka Máté most egy cigány mesét hozott 

nekünk a Világszép cigányasszonyról, aki cseresznyefává változott, úgy segítve gyermekeit 

halála után. Mivel a partnerség Máté életútját már jól ismeri, ezért az érdeklődési köréről 

kérdeztük, valamint az egyetemi baráti köréről, mert elmondta, hogy nemcsak a tanáraival volt 

szerencséje, hanem a diáktársaival is, nem éreztették vele, hogy hátrány volna a nemzetisége, 

pozitívan fogadták, az iskolai tanulmányaiban segítették.  

Elmondta, hogyan tartja a kapcsolatot az unokatestvéreivel, korabeli családtagokkal, az 

iskolából kimaradt cigánygyerekekkel és azt, hogy környezetétől eltávolodva, cigány baráti 

társasága nincs. 

Az ebédszünet után Asztalos Ágnes – pszichológus előadása következett „Mesét sokat, de mit 

és hogyan?“ címmel. A helyzetgyakorlatok során önismereti tréninget tartottunk, a 

mesehősökön keresztül világítottunk rá hétköznapi szerepeinkre, teljesítve a projekt egyik 

célját, ami a pedagógusok önismeretének fejlesztése. 

Fóris Marietta, családterapeuta, családkonzulens „Kilépni érzelmi mocsarunkból“ előadása a 

mentális egészségvédelemről szólt. Nem csupán a pedagógusok, de a gyermek – szülő – 

pedagógus, tehát az institucionális nevelés minden résztvevőjét érintő mentális 

egészségvédelméről. Célja a pedagógusok önismeretének a fejlesztése mellett a hatékony 

gyermek és családsegítés. 

Az óvodások mesetalálkozóján magyar, cigány és román mesék hangzottak el, melyeket 

Ficánka Napköziotthon gyermekei adtak elő. A gyermekeket az óvoda óvónői készítették fel, 

kiválasztva a legtehetségesebb és legbátrabb gyermekeket, akik a szülők kiséretében érkeztek.  

A mesetalálkozó célja többek között nemzeti identitásunk, anyanyelvünk, néphagyományaink, 

kultúránk tisztelete, megőrzése.  

A napot Antal Csilla értékelte és zárta. 

2022. november 12  
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A délelőttöt a Budavár utcai roma csoportban töltöttük, ahol közös módszertani napon vettünk 

részt. Megtudtuk, hogyan segítik a cigány identitás megtartását az óvodai munkában a cigány 

mesék felhasználásával. Az óvónők elmondták, hogy a magyar mesék között nagyon sok a 

cigány mese és megosztották a munkájuk során szerzett tapasztalataikat. A mindennapos 

pedagógiai munkával kapcsolatos tapasztalatok témáját az osztályfőnökök vetették fel és kértek 

tanácsot egymástól, hasonlították össze egy - egy ország tapasztalatát az adott témában. 

Antal Csilla, esélyegyenlőségi szakértő „Esélyt nekik is, együtt a jövő gyermekeiért“ című 

előadásában beszélt arról, miért volt fontos számára a Budavár utcai óvodába járó gyermekek 

oktatása. A mindennapos pedagógiai munkával kapcsolatos tapasztalatok témáját az 

osztályfőnökök vetették fel és kértek tanácsot egymástól, hasonlították össze egy - egy ország 

tapasztalatát az adott témában. 

A napi programot a házigazda, Antal Csilla összegezte. Kiértékelte a Nemzetközi 

partnertalálkozót, a kitűzött célok és feladatok teljesítését. 

2022. november 13  

Boros Béla, a Gereben néptáncegyüttes oktatója elméleti és gyakorlati workshopján vettünk 

részt. Megismertük a székelyföldi táncokat, a gyergyói, a mezőségi tánctól a szatmáriig, 

a katonaszegi, a küküllő-menti vagy sóvidéki táncokig, mindenből ízelítőt kaptunk, melynek 

alapjait a gyermekekkel való munkánk - a néphagyományőrző szakkörtevékenységek során 

használunk fel. 

A napi programot a házigazda, Antal Csilla összegezte. Kiértékelte a Nemzetközi 

partnertalálkozó napi programját, a kitűzött célok és feladatok teljesítését. 

2022. november 14  

Tifán Irénke az Udvarhelyszéki Népművészek Egyesületének elnöke, köri tevékenységként 

bútorfestést oktat. Hagyományőrző képzést tartott a bútorfestő kör tevékenységét mutatta be, 

az elméleti oktatás után kipróbálhattuk a gyakorlatban is. A fa felületi megmunkálását és 

festését, az Irénke által tanultak alapján, az óvodai kreatív foglalkozások során, a szülőkkel 

fogjuk kipróbálni. 

A Nemzetközi partnertalálkozót a kérdőívek kitöltése után, Antal Csilla zárta le, megköszönte 

vendégeink és a Partnerség részvételét.  
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